

## Уважаемые подписчики!



В июньском номере журнала в 2019 году «Микрофинансовые организации: Учет. Надзор. Регулирование» будут рассмотрены следующие темы:

— «МСФО (IFRS) 9 “Финансовые инструменты”: о допустимых подходах к определению амортизированной стоимости по инвестициям — привлеченным займам». По просьбам наших читателей в новой статье мы рассматриваем существующие подходы к определению амортизированной стоимости по финансовым обязательствам МФО, а именно — привлеченным займам. В статье мы приведем не только сами подходы, но и представим наглядные рабочие примеры, которые помогут нашим читателям легко их интерпретировать для своей текущей работы. Также в новом материале мы представим форму профессионального суждения, содержащего результаты оценки привлеченных займов, рекомендуемую для микрофинансовых организаций нашим экспертом.

— «Предоставление микрокредитной ком-

панией онлайн-займов: требования законодательства в сфере ПОД/ФТ». В статье проанализируем возможности предоставления онлайн-займов МКК через призму законодательства в сфере ПОД/ФТ. Сформируем требования к МКК, которые рассматривают модель займов онлайн или уже предоставляют данные займы. Оценим возможные риски при данном виде продукта в сфере ПОД/ФТ и опишем их характеристики.

— «Учет текущего налога на прибыль и отложенных налогов в соответствии с отраслевыми стандартами бухгалтерского учета». В продолжение статьи сосредоточим внимание на порядке отражения расчетов по налогу на прибыль в бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также приведем типовые бухгалтерские проводки по отражению отложенных налогов.

— «Порядок расчета экономических нормативов микрокредитными компаниями». В настоящей статье рассмотрим порядок применения Указания Банка России от 24.05.2017 № 4384-У «Об установлении экономических нормативов для микрокредитной компании, привлекающей денежные средства физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, являющихся учредителями (участниками, акционерами), и (или) юридических лиц в виде займов». Приведем примеры расчета нормативов, какие счета ЕПС участвуют в расчете нормативов, как правильно учесть субординированный заем при расчете нормативов.

— «Первый год применения ЕПС и ОСБУ: методика и принципы аудита МФО, обобщение ошибок, выявленных в ходе аудита». Данной статьей начинается серия публикаций, в которых будут освещены и обобщены ошибки, выявленные непосредственно автором в процессе проведения аудита МФК и МКК за 2018 год. Это ошибки не только в бухгалтерском учете и отчетности, которые в основ-

ном связаны с новизной применяемых принципов учета, фактически международных стандартов финансовой отчетности (МСФО), но и ошибки в регуляторной отчетности в Банк России, а также в применяемых иных нормативных актах, специфичных, часто установленных исключительно для МФО. В первой статье автор постарается донести до читателей цель аудита, основные методы и принципы аудита МФО, которые аудитор применяет в процессе проверки.

— **«Организация налогового учета по НДС в МФО».** НДС является федеральным налогом, обязательным к уплате на территории страны всеми организациями независимо от их организационно-правовой формы при наличии определенных условий. В статье будут затронуты основные вопросы налогового учета НДС в МФО с учетом специфики их деятельности. Среди вопросов такие, как особенность налогового учета облагаемых и необлагаемых НДС операций; расчет сумм налога для целей раздельного учета; необходимость и порядок заполнения счетов фактур, книг покупок и книг продаж, а также налоговой декларации.

— **«Подотчетные суммы: подходы к налогообложению».** В любой компании возникает необходимость выдать сумму на командировку или хозяйственные нужды. Как оформить такие суммы? В каких случаях необходимо удержать НДФЛ? Что делать, если сотрудник не вернул полученные средства? Когда подотчетная сумма превращается в доход? Судебная практика. На эти вопросы мы ответим в следующем номере нашего журнала.

Подписываясь на журнал, вы всегда будете в курсе всех актуальных изменений и требований регулирующих органов: Банка России, Росфинмониторинга, Федеральной налоговой службы и т. д.

*Свидетельство о регистрации средства массовой информации Эл № ФС77-67974 от 6 декабря 2016 г.*

*Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-67954 от 13 декабря 2016 г.*

#### **Уважаемые подписчики!**

Благодарим вас за подписку на наш журнал. Для того чтобы сделать его практическим, чтобы его было можно использовать в повседневной работе, чтобы быть в курсе всех изменений в законодательстве, включая нормативные документы Банка России, мы привлекаем опытных специалистов для написания статей на гонорарной основе.

И, конечно, это по-товарищески — поделиться журналом со своими коллегами. Но просим вас уважать труд наших экспертов, редакции журнала, которые отдают немало времени и сил на создание методологического издания для ваших сотрудников.

Экономя на подписке, вы ограничиваете возможности расширения нашей деятельности, привлечения новых авторов, тем самым лишая себя профессионального материала для использования в повседневной работе.

На сегодняшний день ни одно издание для микрофинансового рынка не включает в себя такой большой объем материалов, порядков, разъяснений, методик применения нормативных документов Банка России.

Просим вас отнестись с пониманием к нашей просьбе. Подписываясь на журнал, вы становитесь участниками формирования тематической библиотечки практических материалов.

**С уважением, ваш «БизнесНаставник»**